

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 [8497]. Год издания 37-й

ПЯТНИЦА, 14 ИЮНЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НА ПОРОГЕ ЖИЗНИ

ИНОСТРАНЦЫ, приезжающие в нашу страну из капиталистических государств, немало удивляются при виде рекламных щитов, плотно заклеенных объявлениями о приеме на работу. В самом деле, расширяющееся производство у нас с каждым днем требует все больше и больше рабочих рук. Взять хотя бы наш город: строится Старотрубный завод, возводятся новые цехи на Новотрубном, растут кварталы жилых домов, ширится сеть детских учреждений, предприятий сферы обслуживания, торговли, общественного питания. Всюду нужны кадры, грамотные, квалифицированные. Так что вопрос трудоустройства 1400 выпускников, кончающих ныне десятилетку, есть где разрешить. В горисполкоме было специальное совещание по этому поводу. А сейчас все предприятия и организации уже имеют данные о количестве поступающих на работу учащихся.

Вобщем, прием молодежи из школ — дело непростое. Нужно знать желание и склонности юного человека, учесть место работы родителей, его планы на ближайшие два-три года, срок, когда он намеревается выйти на работу, наконец, определить его производственное место, согласуясь с нуждами предприятия. Опыт в этом отношении есть у новотрубников. В прошлом году на завод пришло 400 юношей и девушек, нынче придет 600. У начальника отдела кадров Г. А. Гринченко хороший контакт с дирек-

торами седьмой, десятой и других школ: относительно трудоустройства выпускников все обговорено, решено, что вместе с аттестатом зрелости ребятам будут выдаваться путевки на завод. Учиться на станочников, слесарей, электрослесарей, маляров, штукатуров, модельщиков, контролеров станут завтрашние школьники. Но Г. А. Гринченко на этом не успокаивается, его волнует вопрос о том, когда придет молодежь, ведь нужно комплектовать группы для обучения. Установить срок, когда эти группы начнут занятия. Поэтому связь с директорами школ он не теряет.

Думается, что поучиться такому подходу к трудоустройству выпускников не мешало бы руководителям других организаций и предприятий. Если на крупных заводах — хромпиковом, дириновом, Старотрубном вопросы о приеме выпускников почти решены, то в таких организациях, как фабрика им. 1 Мая, трест столовых, положение с кадрами тревожное. Оно не меняется немало лет, и все же каждый год повторяются ошибки прошлого. Эти предприятия, как никакие другие, нуждаются в молодых, энергичных людях. Чтобы принять их, обучить мастерству поваров, официантов, обувщиков, парикмахеров, швейников, нужно с самого начала учебного года устанавливать связь со школами, и не только с выпускными классами, но и с седьмыми, девятыми. Изучать интересы молодежи, настойчиво пропагандировать

важность всех обслуживающих профессий, заинтересовать морально и материально — дело кропотливое и объемное. Но оно всегда оправдывает себя. И очень жаль, что ни отдел кадров фабрики им. 1 Мая, ни отдел кадров треста столовых не побеспокоились в достаточной мере об этом. Провели по нескольку встреч в школах, ими все и кончилось. Гресту столовых нужно более 200 рабочих, а намечено принять 70—80 — это только намечено. Фабрика же бытового обслуживания им. 1 Мая приняла бы сейчас в ученики 60 человек, а ожидается только 25. На вопрос, обращались ли в последнее время к директорам школ, в отделе кадров фабрики ответили отрицательно. Такая инертность просто поражает. Она может вновь привести к тому, что в сфере бытового обслуживания и торговли, где необходим приток свежих сил, вопрос с кадрами не будет разрешен.

Конечно, молодежи придется более почетным стать рабочим Новотрубного либо Старотрубного заводов, нежели, скажем, мастером по ремонту стиральных машин. Но мнение это опровергается временем и нужно ориентировать выпускников школ, рассказывать им не только о заводских, но и других важных профессиях. Выпускники, не поступившие в вузы, будут трудоустроены. Но лучше, если бы большинство из них пошло туда, где нужны молодые кадры. И об этом надо позаботиться сейчас.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

УСПЕШНО справился с металлурга. За первую декаду июня отлично сработала смена старшего мастера И. П. Уфимцева с полужакого участка. Она перекрыла декадное задание на 12,9 процента, выдала дополнительно восемнадцать тонн водопроводных труб.

Самых высоких показателей добилась на полужаком участке смена старшего мастера Н. Д. Политова. Она выдала 19 тонн сверхплановых труб. На центробежном участке впереди смена мастера А. К. Макарова.

Сейчас в цехе широко развернулось соревнование за достойную встречу Дня

И. МАТАФОНОВ,
нормировщик
труболитейного цеха
Старотрубного завода.

Сварщик — важная специальность в трубном производстве. От него зависит правильный нагрев металла. А это — главное условие ритмичной работы станка, повышения качества продукции.

И. В. Мамонов — старший сварщик восьмого цеха Новотрубного завода. Опытный рабочий, отлично ведет процесс нагрева заготовки. Коммунист пользуется авторитетом в коллективе. Он — партгруппорган.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



ЗА ДВОИХ

САДКА динаса в обжиговые печи требует большого умения. Ведь надо так расположить «елочки» огнеупоров, чтобы каждое изделие обрабатывалось точно по строго заданному температурному режиму.

Во втором цехе динасового завода много прекрасных мастеров своего дела. С похвалой отзываются, например, о садчике В. М. Мусаковой. Вот цифра: 118. Столько тонн огнеупоров посадила Анастасия Андреевна сверх десятидневного задания!

Выгрузчиком тоже хватает хлопот. Быстро работает Д. С. Тихомиров. Его процент выполнения нормы — 156. Высокой выработкой отличаются Н. П. Зорин и В. Н. Тимофеев. Каждый из них трудится за двоих.

К сожалению, в целом по цеху намечилось некоторое отставание от плана. Видимо, администрации, партийной и профсоюзной организациям следует уделить больше внимания развешиванию социалистического соревнования в честь Дня металлурга, добиться, чтобы пустить в дело новые резервы и в ближайшие дни ликвидировать отставание.

ПО СОВЕТУ НОВАТОРА

ЭНЕРГЕТИК дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления П. П. Шелестов успешно занимается техническим творчеством. В нынешнем году внедрено четыре предложения новатора.

Так, по совету Павла Петровича изменили схему управления вторым

поток транспортеров на ДОФ-2. Они стали быстрее включаться и останавливаться, сократились простои и обороты. Заметно возросла производительность труда.

Осуществление предложений умельца позволяет сэкономить более 4 тысяч рублей в год.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА

ПОСЕВАМ — ЗАБОТУ

Посевная кампания в совхозе «Первоуральский» заканчивается.

Успешно потрудились колхозники в жаркие дни весенней страды, — говорит статистик М. Н. Вахнин. — Под зерновые занято 1367 гектаров, под картофель — 306.

Завершен сев моркови, свеклы. По срокам высаживается рассада капусты. Заканчивается сев турнепса. Отличились в соревновании труженики второго отделения, которое возглавляет А. П. Медведев.



В. И. Полушин — плавщик шахтных печей цеха сернистого натрия хромпикового завода. Пятидесятилетнее задание он выполнил на 105,7 процента. И в июне за ним угнаться трудно. Ударник коммунистического труда с честью несет почетное звание.

Фото М. ДРОНОВА.



НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Когда дорожат временем

На строительстве школы у нас неплохо. Мы работаем сразу на нескольких объектах. Майское задание выполнили на 208 процентов.

Здесь монтируем спортивный зал. Готова треть главного корпуса, но не можем закончить торец из-за нехватки железобетонных перергородок. Кроме того, не хватает еще некоторых деталей.

Скажем, нет прогонов ПР-4. Вообще доставляют их плохо: за прошлую неделю привезли только четыре при потребности — десять. Если бы давали их нам полностью, мы могли бы организовать третью смену. Для этого сейчас самая благоприятная пора — лето. А пока вынуждены работать в две.

На оперативном совещании

Скажем, нет прогонов ПР-4. Вообще доставляют их плохо: за прошлую неделю привезли только четыре при потребности — десять. Если бы давали их нам полностью, мы могли бы организовать третью смену. Для этого сейчас самая благоприятная пора — лето. А пока вынуждены работать в две.

На оперативном совещании

нии 7 июня руководители завода железобетонных изделий и конструкций обещали до 18 июня изготовить все детали для первого этажа, к 25 июня — выдать для второго этажа и к 10 июля — для третьего и карниз.

Если они сдержат обещание, то мы завершим монтаж школы досрочно. Люди в бригаде трудятся с энтузиазмом и настроены. День строителя отметить высокими темпами и отличным качеством монтажа.

А. САЛЯХОВ,
нештатный корреспондент.

Из последних СООБЩЕНИЙ

БОЛЬШИНСТВОМ ГОЛОСОВ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ Ассамблея Организации Объединенных Наций на своем пленарном заседании утвердила большинством в 95 голосов, при 4 против и 21 воздержавшемся резолюцию, одобряющую проект международного Договора о нераспространении ядерного оружия. Голосование подвело положительный итог длительному и сложному процессу выработки, обсуждения и согласования проекта Договора о нераспространении ядерного оружия, сказал, выступая после голосования глава советской делегации тов. Кузнецов. Одобрение проекта Договора, подчеркнул он, это крупный шаг на пути ослабления угрозы опустошительной ядерной войны, к достижению наиболее безопасного и надежного мира.

Это событие повышает роль и авторитет ООН, наглядно подтверждает, что в ее рамках государства с различным социальным строем могут сотрудничать, находить взаимопремлемые решения, направленные на упрочение мира и разрядку международной напряженности.

ВАЛЬДЕК РОШЕ ПРИЗЫВАЕТ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ секретарь Французской Коммунистической партии Вальдек Роше, выступая по радио и телевидению, призвал французов поддержать на предстоящих выборах в Национальное собрание кандидатов Французской Коммунистической партии. Голосовать за Французскую Коммунистическую партию, сказал Роше, это голосовать за национальное обновление, за замену обанкротившейся власти народным правительством демократического союза, в котором коммунисты займут достойное место.

Вальдек Роше, открывший серию предвыборных выступлений по национальному радио и телевидению представителей основных политических партий и группировок, остановился на программе, с которой французские коммунисты идут на выборы. Программа коммунистов, сказал он, гарантирует свободу и основывает стабильность правительства на согласии демократических партий, открывает возможность оригинального французского пути к социализму в условиях демократии.

АМЕРИКАНСКАЯ РАЗВЕДКА В ГРЕЦИИ

ГРЕЧЕСКИЙ политический деятель Андреас Папандреу заявил, что установление хунты диктатуры в Греции — это явный результат вмешательства американской военной разведки. Выступая на съезде Социал-демократической партии Швеции в Стокгольме, где он присутствует в качестве гостя, Папандреу отметил, что американские власти оказывают сейчас хунте военную помощь, и призвал все политические силы в мире объединить усилия в борьбе против реакции.

